

# 高速行车莫超速 强行变道祸患出



## 案情回顾

方某驾驶小货车沿某高速公路行驶,因方某强行变道超车操作不当,致所驾驶的货车失控,撞击路边护栏冲下护坡后翻入边沟,造成货车乘车人乔某某死亡。经交警大队事故责任认定,方某负事故全部责任。案发后,方某主动投案,并与被害人亲属达成赔偿协议,赔偿被害人亲属经济损失70万元,被害人亲属对方某表示谅解。法院判决:方某犯交通肇事罪,判处有期徒刑一年,缓刑二年。

## 部门说法

《刑法》第一百三十三条规定:“违反交通运输管理法规,因而发生重大事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处三年以下有期徒刑或者拘役;交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的,处三年以上七年以下有期徒刑;因逃



逸致人死亡的,处七年以上有期徒刑。”高速公路最高限速120公里/小时,一秒钟时间,车子就会行进几十米,在这种情况下,驾驶人应当集中注意力,在高速公路上超

速行驶不但违反交通法规,而且相当危险,更何况是强行变道。本案中,方某强行变道导致事故发生,致1人死亡,负事故全部责任,其行为已构成交通肇事罪。

## 信息推送

2019年1月至2月期间,逢周六日,南海区普法办、南海区司法局将联合举办“法治在心中,安全伴您行”法智南海旅客行学法游戏大赛,参与游戏答题有机会获得华为平板电脑、500元现金、微信红包、电影票等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。



南海普法

## 法苑

### 高速行车强行变道责任如何划分

2014年10月3日16时许,被告人方某驾驶小型普通货车沿京沪高速公路由南向北行驶,因方某强行变道超车操作不当,致所驾驶的货车失控,撞击路边护栏冲下护坡后翻入边沟,部分车体浸入积水中,造成货车乘车人乔某某死亡。经公安机关事故责任认定,被告人方某负事故全部责任。案发后,被告人方某主动投案,并与被害人亲属达成赔偿协议,赔偿被害人亲属经济损失70万元,被害人亲属对被告人方某表示谅解。

### 法院判决

本案中,被告人方某强行变道导致事故发生,致1人死亡,负事故全部责任,其行为已构成交通肇事罪。案发后,被告人方某主动投案,如实供述罪行,系自首,可依法予以从轻处罚;赔偿被害人亲属经济损失,取得被害人亲属谅解,酌情予以从轻处罚。遂判处被告人方某有期徒刑一年,综合被告人方某犯罪事实、犯罪性质、犯罪情节和悔罪表现,适用缓刑不

致再危害社会,缓刑两年。

### 律师说法

高速公路最高限速120公里/小时,一秒钟时间,车子就会行进几十米,在这种情况下,驾驶人应当集中注意力,在高速公路上超速行驶不但违反交通法规,而且相当危险的,更何况是强行变道。以下是几种强行变道的责任划分:

(一)在弯道超车时造成的碰撞事故,由后车负全责。大部分的弯道相对来说都会较窄甚至只有单车道,即使宽度合适也会因为持续弯道的原因,而导致驾驶员无法稳定地保持在一个车道内行驶。如果这时候超车,就非常容易发生碰撞事故。所以如果不急于一时,等过了弯道后再超车也不迟。

(二)在窄桥上超车时造成的碰撞事故,由后车负全责。

(三)在没有中心线或双向单车道的路上,从前车右前方超车时发生的碰撞事故,由后车负全责。

# 企业强强联手 促佛山教育培训规范发展

佛山市南艺之星艺术教育 with 佛山星火教育战略签约,共同探讨佛山地区教育培训行业的发展

近日,佛山市南艺之星艺术与佛山星火教育进行战略签约仪式。会议上,佛山市民办教育协会会长王倩倩,佛山市艺术文化创新协会会长廖之春受邀出席了会议,共同探讨佛山地区教育培训行业的发展。

日前,各大艺术类院校陆续启动招生报名工作,使得“艺考热”再次登上各大话题榜。然而,艺术人才培养“重专业、轻文化”,使得艺术类考试成为了高考文化分的捷径,进一步导致了艺术类考试“高原”缺“高峰”的现象。针对此现象,教育部在《2018年部分特殊类型招生工作通知》中直指艺术类考试招生的短板中,提出2019年起中央部门高校的相关专业不得低于普通专业所在批次控制分数线。这也表明了营造健康、



战略合作签约授牌现场。

理性的艺考环境,提升艺术生招收与培养质量的重要性,要求各大艺术类院校培养目标由“重专业、轻文化”向“专业文化齐头并进”发展。

而现实中,据不完全统计,佛山市各类大小

教育培训机构多达5000多家,教学质量参差不齐,甚至鱼龙混杂者以小作坊式的教育培训机构冒出,使得佛山市教育培训市场混杂。

针对以上教育市场所出现的现象,为了更好地给艺术类考生提供一条具有保

障性、合理性、规范性的教育培训道路,强有力地推动佛山地区教育培训行业的发展,佛山市南艺之星艺术与佛山星火教育进行战略签约,强强联手。会议上,佛山市民办教育协会会长王倩倩、佛山市艺术文化创新协会会长廖之春受邀出席了会议,共同探讨佛山地区教育培训行业的发展,指出“艺术应当担负起哺育思想的责任”。

佛山市南艺之星艺术教育此次与佛山星火教育强强联合,无疑深化了双方品牌融合,预示双方在艺考生培训领域中迈出了新的一步,具有深远的战略意义,让双方都找到了未来可持续发展的路径。同时,更明确了深耕教辅行业的初衷,争取为艺术类行业培养出全面发展型人才。

另外,寒假开始,星火教育寒假课程低至8.5折!优惠详情可扫描下方二维码咨询了解!

整理/邓丹凤  
供稿 李展浩



星火教育寒假课程低至8.5折!